

陳光標獲准今赴台

親贈善款掀島內熱議 台當局審批一波三折

香港文匯報訊 大陸企業家陳光標赴台捐贈善款，近日引起台島內熱議。台媒報道，陸委會官員擔心，陳光標來台「高調行善」目的不僅於「行善」，故於25日下午與「內政部」等召開聯審小組會議，重新檢視審核此一申請案。當局亦考慮陳攜帶大量金額赴台，有牽涉稅務的疑慮；加上行程有變更之可能，入台手續遲未批准。小組昨天最終決定准許陳光標來台。

陳光標此前曾表示，此行赴台將捐出5億元(新台幣，下同)在春節前為台灣低收入戶及弱勢族群寒冬送暖。但因其要求向受捐者當面發放現金，島內縣市政府處理態度大不相同。

親發善款 縣市態度不一

針對陳光標赴台捐贈善款一事，台灣《聯合報》報道指出，由於要求當面發放，「獲贈」縣市政府處理態度不同；新北市、桃園縣認有治安疑慮且觀感不佳，明確拒絕；新竹縣、南投縣表示歡迎，已居間安排。

針對新竹縣被陳光標排定赴台第一站，新竹社會處長蔡榮光證實，已選好300戶、每戶1萬元。聯絡獲選名單時，很多人感動哭出來，因為對弱勢家庭來說，1萬元像及時雨，至少可過個溫暖的新年。

花蓮縣還未接獲消息，縣長傅昆其對陳光標善舉大加讚賞，他「竭誠歡迎大陸團到花蓮做善事」。

台民：不上新聞願領

但桃園縣府社會局表示，大陸企業家要捐款500萬元給桃園，對岸愛心照理不該拒絕，但因對方要求不能代



「中國首善」陳光標赴台行善之旅，掀起台島熱議，經一番波折終成行。網上圖片

陳光標赴台行程

據報道，陳光標申請核准的行程預定26日上午抵台、下午參加有機園生物科技股份有限公司的餐會；27日參觀台北故宮博物院、有機園台北市北投和八德門市、新竹縣府「兩岸心、關懷情」活動。

28日參加有機園台中總公司合作投資說明會、有機園台中公司和工廠；29日參加南投縣府「兩岸心、關懷情」活動、台北市圓山飯店「兩岸心、關懷情」活動。

30日參加花蓮縣政府「兩岸心、關懷情」活動；31日到台北市參觀花博、信義商園、台北101大樓；2月1日離開台灣。

但也有人到縣府當面發錢，讓縣府很為難，社會局幾經思量，已拒絕這項好意。

針對媒體稱，陳光標此次台灣行善要求向受捐者當面發放現金，台灣《旺報》報道，有桃園縣朱姓殘障者說：「只要不露臉、不上新聞，我願意轉兩趟車去領錢！」

萬丹鄉也有颱風災民說：「有錢，為什麼不要？」但也認為可以由鄉公所逐戶發放，不一定要排隊。屏東縣林邊、萬丹鄉有鄉民認為「排隊領紅包，會被懷疑動機。」不可能接受。

但也有霧台鄉民認為，就算排隊領紅包，「也沒什麼不好。」

馬英九：炎黃子孫勿再兵戎相見

據中社25日電 馬英九25日出席台灣軍方春節聯歡餐會時表示，絕不希望炎黃子孫，再以兵戎來解決問題；希望兩岸能透過深度交流，共同在中華文化智慧指引下，找出解決雙方爭議的具體構想，這才是未來兩岸應該共同努力的方向。

農曆新春即將來臨，馬英九25日出席台「國防部」春節餐會，與官兵一起用餐。他在致詞時表示，他上任2年8個月以來，努力改善兩岸關係，目的就是要達致兩岸和平，並使兩岸經貿制度化，東亞地區得到更安定的環境。

馬英九強調，「我們絕對不願意看到炎黃子孫再以兵戎解決問題，那個階段應該已經過去了，我們希望兩岸能夠透過深度的交流，共同在中華文化智慧的指引下，找出解決雙方爭議的具體構想，這個才是我們中華民族未來應該共同努力的方向！」

願美售F16予台

另據台媒報道，馬英九同日會見美國在台協會(AIT)主席薄瑞光時表示，兩岸已有很長的一段時間軍事失衡，因此呼籲美方出售F16戰機給台灣。

他表示，奧巴馬在「胡奧會」的會後記者會中公開重申要遵守台灣關係法，且國務卿希拉里最近也做了同樣的重申，台灣表示欽佩與感謝。

馬英九說，在兩岸關係方面，政府注意到，希拉里14日就在演說中肯定兩岸密切互動和兩岸經濟合作架構協議(ECFA)，並期待兩岸雙方能在其他方面有更多接觸；同樣的，「胡奧會」的聯合聲明也重申這一點。

馬英九認為，這樣的發展相當鼓舞台灣，因為政府改善兩岸關係是為了促進台海和平並幫助區域安定。



台希望向美國購買的F16-C/D戰機。網上圖片

美廠報價企硬 台直升機升級告吹

香港文匯報訊 據台灣媒體報道，2009年莫拉克風災期間，台軍空勤總隊一架UH1H直升機執行救災任務時失事墜毀，「行政院」隔年同意為8架同型機進行性能提升。台媒稱，台空勤總隊經過9次與原廠的限制性招標，仍因原廠報價高於台軍方預算且態度強硬不願降價，台當局已決定中止這項招標案。

台空勤總隊現有的UH1H直升機十分老舊，8架UH1H直升機無法如願進行性能提升，將導致救災能量大打折扣。至於美國將售台的黑鷹直升機，台軍方雖將其中15架移撥台空勤總隊，但第一架最快在2013年底才能交機，今後3年的救災能量有可能因為機隊妥善率及調度問題，出現救災戰力短缺的空窗期。

台空勤總隊現有的UH1H型直升機均自台軍方移撥而來，機齡已36年，加上妥善率時高時低，2007年至2009年都曾發生飛行安全事故，更在莫拉克風災期間發生U機(UH1H型直升機)失事墜毀的嚴重事件。

當局希望為8架U機進行性能提升，「行政院」隔年同意台軍空勤總隊以9億2800萬元(新台幣，下同)經費，為8架同型機進行性能提升。但歷經9次限制性招標過程後，原機廠在去年11月的報價換算新台幣仍高於台軍方預算，台空勤總隊無法接受，此案去年底正式告吹。



圖為UH1H直升機進行演練，該機款曾在執行任務時發生意外。資料圖片

綠營提名內訌升級 呂秀蓮向扁「告狀」

據中社25日電 因強烈不滿民進黨臨全會日前通過2012年大選黨內初選全民調提名辦法，堅持主張納入黨員投票的呂秀蓮，25日前往台北監獄向陳水扁「告狀」，會晤後並向外轉述陳水扁也表示，「一個政黨不需要黨員，是非常嚴重的事情，是民主倒退」。

呂秀蓮又痛批，臨全會通過全民調提名方式是民主大倒退，「民主進步黨」已經打敗「民主進歩黨」；她還聲稱，權力就像一條毒蛇，一個政黨不需要黨員是很嚴重的事，太多權力會沒辦法處理。她還叫民進黨中央不要低估基層黨員對這件事情的憤怒，也不要忽視黨員退黨潮的現象。

此外，據透露，民進黨秘書長蘇嘉全26日上午將代表黨主席蔡英文探視陳水扁，解釋「總統」等初選制度改變緣由。

或爆退黨潮 蔡：情況還好

另據《聯合報》報道，蔡英文請益之旅首站拜訪桃園縣客家大老鍾肇政，但媒體焦點仍在「蘇蔡配」或「蔡蘇配」，蔡英文表情無奈說，這些問題還在機制的設定過程中，希望黨黨員跟社會大眾有思考跟坐下來交換意見的機會，但她不

希望媒體過度炒作。針對民進黨確立「總統」、立委提名辦法後是否爆發退黨潮？蔡英文表示，「其實情況還好。」

蔡英文說，她了解黨員的心情，將來在機制的設計或過程會盡量讓黨員參與，雖不至於恢復黨員投票，「但還有什麼好的機制，黨員可以表達意見。」



蔡英文探訪鍾肇政，傳媒追問的重點仍是黨內提名問題。中央社



呂秀蓮不滿綠營提名方式，日前入北監向扁「告狀」。中央社

陳致中「初試啼聲」 倡廢ECFA質陳菊

據中央社25日電 陳水扁之子、高雄市議員陳致中25日下午在議會「初試啼聲」，質詢市長陳菊是否贊同民主進步黨重新執政後即廢掉ECFA，陳菊對此未作正面回答。

陳致中首先質詢陳菊對「台灣中國、一邊一國」的理念是否贊同？陳菊說，她從過去到現在都是主張「台灣是主權獨立的國家」，台灣主權應受國際尊重。

陳致中接著說，ECFA(兩岸經濟合作架構協議)是在「一中」的架構下簽訂，和「台灣中國、一邊一國」的主張不同，簽訂ECFA會掏空台灣，他主張民進黨如在2012能重新執政，應依ECFA終止條款廢掉ECFA，質詢陳菊的看法。

不過，陳菊則未作正面回答，她說，期待黨內團結爭取2012重新執政機會。陳菊說，高雄是傳統產業、勞工重鎮，市府已委託學術單位研究ECFA對高雄產業的影響，結論指出，ECFA僅對少數地產業有利，對多數產業、勞工則不利，希望「中央」要輔導這些受影響的產業及勞工。



鄧麗君手辦 鄧麗君文教基金會首次授權發行已故歌星鄧麗君藝術公仔，公仔設計融合復古與現代的造型。藝術家張嘉倫表示，鄧麗君予人甜美的形象，就像小時候拿到玩具那樣純真美好。中央社

悼念中國民主革命先驅、香港興中會首任會長楊衢雲逝世110周年

宏盛鑄造有限公司 華偉錶胚廠

楊振溪 楊林幼治 楊清鈞 楊陳桂蘭

楊江山 柯晶熙 柯楊淑貞 林連財 林楊煒

敬悼

(排名不分先後)